

# Наш земляк - герой России

года, был ранен, здесь офицер приобрёл бесценный военный и командный опыт.

Уже будучи в должности начальника штаба полка, С.Н.Морозов поступил в Московскую военную академию им. М.В.Фрунзе. После окончания Академии работал в Германии, из Германии был направлен в Чечню.

Морозов был непосредственным участником сложнейшей Шатойской операции. В Горный Шатой можно было попасть только по одной дороге, идущей вдоль реки Аргун. Слева на всем протяжении - отвесные скалы, справа - десятиметровый обрыв в реку. Возможности для маневра - никакой. По данным разведки, эта дорога начинена минами.

Боевики были уверены, что возможности взять город нет. Идти по этой дороге - значит наверняка положить людей. Командование приняло решение "перетаскивать" основные силы по хребту, правее реки. Дороги там нет, только узенькая тропка, по которой раньше горцы ездили на лошадях.

Были опасения, что противник разгадает замысел и перебросит силы на хребет. Нужен был отвлекающий маневр, демонстрация атаки на основной дороге. А это означало послать людей на верную смерть.

Небольшой рейдовый отряд двинулся по ущелью, двое суток отряд отвлекал боевиков. Морозов за это время почернел. 245-й полк выта-



шили к Шатою по хребту. Боевики были шокированы, и город почти не оборонялся.

15 человек из рейдового отряда погибли. Но есть математика войны, оперирующая таким понятием, как сопоставимость потерь с масштабами операции. Шатайская, по мнению специалистов, была проведена "малой кровью".

После взятия Шатоя Станислав Николаевич оказался в госпитале. Огромное напряжение боев и боль утрат привели его к общему переутомлению.

После выздоровления С. Н. Морозов был назначен начальником штаба полка элитной Московской дивизии.

Указом Президента РФ от 12 сентяб-

ря 1996 года полковнику Станиславу Николаевичу Морозову за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, присвоено звание Героя Российской Федерации, ему была вручена Золотая Звезда Героя России.

С 2000 года он занимал должность военкома Юго-Восточного округа города Москвы, а с 2002 года - заместителя областного военкома Московской области, в звании полковника.

Умер Станислав Николаевич Морозов в апреле 2007 года при выполнении служебных обязанностей.

По материалам книги  
"Воинское братство",  
посвященной нашим землякам,  
участникам локальных войн и  
вооруженных конфликтов.